



宁波日报



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第16001期 今日4版

2019年6月22日 星期六 农历己亥年五月二十 六月初五小暑

天气: 今天阴转多云; 东北风2—3级; 21℃—25℃ 明天多云; 东北风2—3级 今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

参谒纪念中国人民志愿军英烈丰功伟绩的中朝友谊塔 习近平题词: 缅怀先烈, 世代友好 在结束对朝鲜民主主义人民共和国国事访问后昨回到北京

新华社平壤6月21日电 6月21日, 中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛参谒为纪念中国人民志愿军英烈的丰功伟绩而修建的中朝友谊塔。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主陪同。

当地时间上午10时, 习近平和彭丽媛抵达坐落在平壤市区牡丹峰麓的中朝友谊塔, 金正恩和李雪主在下车处迎接。在庄重肃穆的气氛中, 朝鲜人民军三军仪仗队庄严列队, 军乐队演奏中朝两国国歌。国歌毕, 礼兵将花篮抬至塔基平台处。习近平缓步前行走上台阶, 趋前整理花篮缎带。红色的缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”。全体人员向中国人民志愿军烈士默哀。默哀毕, 习近平和金正恩观看仪仗队分列式。

习近平夫妇在金正恩夫妇陪同下, 绕塔仔细观看塔身上描绘的中国人民志愿军赴朝场景和体现中朝两国人民友谊的浮雕。随后, 习近平夫妇在金正恩夫妇陪同下步入中朝友谊塔纪念馆。在纪念馆中, 习近平仔细翻阅志愿军烈士名册原本, 观看史诗壁画。怀着对为中朝友谊英勇献身的祖国优秀儿女的深切缅怀, 习近平在题词簿上题词: “缅怀先烈, 世代友好”。

习近平表示, 今天, 我怀着无比崇敬的心情, 参谒中朝友谊塔。志愿军烈士名册和纪念馆内巨幅绘画中, 有中国人民都很熟悉的黄继光、邱少云、杨根思、罗盛教等志愿军英雄的名字和形象, 他们的英雄事迹在中国人民妇孺皆知。今天我们一起来参谒中朝友谊塔, 一是缅怀先烈, 重温老一辈革命家并肩战



6月21日, 中共中央总书记、国家主席习近平结束对朝鲜的国事访问离开平壤回国。离开前, 习近平和夫人彭丽媛出席朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主在机场举行的欢送仪式。(新华社发)

斗的光荣历史; 二是勉励后人, 牢记并传承中朝传统友谊; 三是昭示世人, 彰显中朝两国维护和平的坚定决心。我们一定要把中朝传统友谊世代传承下去, 巩固和发展两国社会主义事业, 更好造福两国人民, 促进地区和平稳定发展繁荣。

金正恩说, 中朝友谊塔是中朝传统友谊的一座丰碑, 朝鲜党、政府和人民将永远铭记中国人民志愿军在朝鲜抵御侵略过程中作出的英勇牺牲, 并在新的时代继续传承

和发展中朝友谊, 加强两国合作, 推动两国关系取得新的更大成果。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。朝方参加参谒的有: 崔龙海、朴凤柱、李洙暎、李勇浩、金能昨、金与正等。

据新华社北京6月21日电 6月21日下午, 在结束对朝鲜民主主义人民共和国国事访问后, 中共中央总书记、国家主席习近平回到北京。

习近平总书记、国家主席夫人彭丽媛, 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥, 中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、外交部副部长王毅, 全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

离开平壤回国前, 习近平和夫人彭丽媛出席朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主在机场举行的欢送仪式。

制造业优势正在转化为人才竞争优势 宁波汇聚更多年轻智造英才



本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩) 2018年宁波市制造业人才净流入率高达7.56%, 居全国城市之首。昨日, 猎聘大数据研究院发布首份《中国制造业高质量发展人才白皮书》, 为宁波的制造业人才“画像”。

“数据说明了这个群体对宁波制造集聚效应的肯定与向往。眼下, 宁波强大的制造业优势正在转化为人才竞争优势。”市委人才办相关负责人说。

这份白皮书重点挑选了制造业发达的天津、深圳、苏州、重庆、宁波、武汉6座城市, 对年薪10万

元以上或工作3年以上, 受教育程度良好、工作经验相对丰富的制造业中高端从业者进行了抽样研究。

6座城市中, 宁波从业者无论是薪酬、工作情况、生活满意度还是对所在城市的认可度都遥遥领先。其中, 2018年流入宁波的人才平均薪酬涨幅为50.10%, 拔得头筹; 年薪10万元至30万元制造业人才的比例, 民营经济发达的宁波可与深圳比肩。

宁波从业者对于这座城市的认可度和满意度较高, 70.19%的从业者打算未来5年留在宁波发展, 57.55%的从业者认为宁波是最理想

的发展城市, 68.57%的从业者愿意对宁波这座城市进行主动推荐。

值得一提的是, 作为衡量行业、区域或城市人才储备现状和前景的重要指标, 2018年宁波制造业人才净流入率位列全国城市之首, 这间接展现了宁波制造业人才发展的后劲。

当前, 技术创新和智能制造已成为中国制造业发展的关键词。白皮书显示, 随着宁波智能制造加速布局 and “开放揽才产业聚智”系列举措的全面实施, 越来越多的智能制造人才自上海、杭州、北京等地流入宁波。

上述6座热点城市, 流入的制造业人才中智能制造人才占比宁波最高, 达62.55%, 比排名第二的苏州高出8.14个百分点。宁波的从业者对智能制造表示乐观的比例高达65.38%, 从业者普遍认可宁波龙头

企业的智能化能力和带动作用。

白皮书显示, 宁波吸引来的制造业人才以年轻人为主, 25岁以下、25岁至30岁年龄段的制造业人才占比均高于全国, 工作1年以内及1年至3年的制造业从业者, 分别占10.38%、33.02%, 明显高于其他城市。

白皮书分析认为, 一方面, 宁波作为制造业代表城市, 在制造业上的锐意革新和人才生态的不断优化, 对年轻人产生了较强的吸引力; 另一方面, 宁波发达的城市经济、活跃的商业氛围以及遍地开花的民营企业, 也为年轻人实现梦想提供了舞台。

“智能制造领域的信息化技术, 往往掌握在30岁至35岁的核心人员手中, 必须加强对这一人群的关注和吸引。”猎聘智库研究院院长郑颖美说。

中考成绩公布 部分中学校录取线划定

本报讯(记者蒋炜宁) 昨天下午, 2019年宁波中考成绩开始公布, 部分区县(市)学校录取分数线揭晓。从已公布的数据看, 分数线较去年有所降低。

今年镇海中学统招录取分数线为660分, 公办初中政策性降分录取分数线为657分。去年相应的分数线分别是663分和660分。

慈溪中学统招录取分数线为661.5分, 分配生为635.5分, 相比去年小幅降低。今年慈溪普高投档控制线为536.5分, 去年为564.5分。

宁波中心城区考生家长通过“市民通”会收到推送的成绩单。和往年不同的是, 今年考生成绩排名没有一并推送。

5个月完成投资逾34亿元, 保持两位数增长 慈溪工业投资强势推进

本报讯(记者易鹤 慈溪市报道组邵滢 通讯员何晨薇) 上海最大的园区开发企业临港集团与慈溪产业合作再进一步。昨日下午, 上海漕河泾开发区与慈溪高新技术产业开发区合作签约, 漕河泾开发区慈溪分园授牌, 临港-慈溪联合招商工作站(慈溪临港科创飞地)授牌。双方将加快推动产业、科创、金融等领域全面深度合作, 携手为长三角区域产业协同创新提供可借鉴的模式和样板。

近两年, 慈溪市工业投资保持两位数高速增长。今年, 慈溪多措并举抢项目、谋发展。前5

个月累计完成工业投资34.4亿元, 投资额居宁波各区县(市)第二位, 增速达到13.6%, 实现规模以上工业增加值129.8亿元, 同比增长6.6%, 数字经济核心产业、战略性新兴产业、装备制造增加值增速均高于规上工业总体水平。

对标“246”万亿级产业集群市, 慈溪重点培育打造智能家电“1个千亿级”, 关键基础设施、汽车产业“2个五百亿级”, 生命健康、高端装备、新材料“3个百亿级”, 争创“246”万亿级产业集群建设示范区。

为了实现这一目标, 慈溪强化政策激励, 出台了产业高质量

发展“40条”意见, 全年安排近3亿元财政资金, 鼓励企业创新发展投入, 推动产业转型升级。

在着力打造重大产业平台的基础上, 慈溪强化抓重点项目、抓挖潜盘活、抓企业主题、抓效率提升, 实施智能技改、创新载体等五大工程, 加快工业有效投资。

为了抓项目招引, 慈溪还深入实施市镇镇长招商引资工程, 重大招商项目“一项目一专班”。目前, 慈溪共有市镇镇长项目96个, 意向总投资额超千亿元, 其中工业投资项目31个, 总投资额230多亿元。

习近平会见金正恩 将新时代中朝关系发展蓝图 一步一步转化为美好现实

第3版

本报讯(记者易鹤 见习记者张凯凯) 昨天下午, 全市工业投资工作推进现场会在慈溪召开。这是2017年以来我市连续第三年召开推进工业投资工作现场会。市委副书记、市长裘东耀在会上强调, 要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署, 充分展现“六争攻坚”的激情、干劲和作风, 以更大力度抓工业有效投资, 以更实举措推进高质量发展, 以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

裘东耀指出, 抓好工业投资事关全市经济平稳健康发展、事关“246”万亿级产业集群建设和制造业高质量发展国家级示范区创建。各级政府及部门要深化对扩大工业有效投资重要性、紧迫性的认识, 认真总结经验, 全面认清形势, 切实增强抓工业投资的决心、信心和恒心, 合力推进工业投资提速增效、提质增量, 巩固提升我市先进制造业发展优势。

裘东耀强调, 要坚定不移不动摇, 聚焦短板、精准发力, 市县联动、政企协同, 坚决打好工业投资攻坚战。

一要狠抓项目落地建设。签约项目抓落地、前期项目抓报批、开工项目抓竣工达产, 特别是要盯紧看牢一批百亿、十亿项目, 确保项目按期保质推进建设。

二要狠抓项目招商引资。完善项目招引规划, 注重产业链招商, 引进一批高质量、能落地的重大项目, 着力解决重大项目接续不足问题。

三要狠抓技术改造投资。主动对接服务, 深入实施规模以上工业企业技术改造“三年行动计划”, 确保今年实现规模以上工业企业技改全覆盖。

四要狠抓企业增资扩产。引导企业增强发展信心、推进创新创业, 支持企业在本地增资扩产, 鼓励在外甬商回归投资, 扶持总部型企业提升发展。

五要狠抓服务保障优化。推进“最多跑一次”改革和“三服务”活动, 强化审批服务、金融服务和用地、用能等保障, 切实抓好责任落实、任务落地, 以更优环境、更强合力推动工业投资稳中向好发展。

陈炳荣及张良才参加。会上, 市经信局通报了上半年全市工业投资情况, 慈溪市政府、北仑区政府作交流发言。会前, 与会人员实地考察了宁波中大德智能传动股份有限公司和慈溪高新技术产业开发区重大工业投资项目群。

裘东耀在全市工业投资工作推进现场会上强调 以更大力度抓工业有效投资 以更实举措推进高质量发展

宁波党建品牌播种到边疆 微型党课在库车落地生根



本报讯(记者黄合 通讯员勇元江) 话初心、强信念、扛使命——上周, 新疆阿克苏地区库车县首届微党课比赛总决赛落下帷幕, 宁波微型党课经验被成功复制到库车, “以小见大、人人参与”的宁波党建品牌在万里之外的边疆落地生根。

“宁波市援疆指挥部率先提出‘党建援疆’理念。在‘不忘初心、牢记使命’主题教育中, 我们不仅自己要学懂弄通, 而且还要带领库车党员干部一起守初心、担使命、找差距、抓落实, 一起为人民谋幸福。”宁波市援疆指挥部党委副书记、副指挥长邵客宾说。

6月初以来, 宁波市援疆指挥部在库车开展以“不忘初心·担当作为”为主题的微型党课活动, 县级讲师团示范讲、党组织书记带头讲、党员干部引领讲、草根宣讲员特色讲, 将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神等内容转变为“草根化”语言, 将宣讲内容融入小品、快板、歌舞等文艺节目, 让

理论学习更进一步。
“微型党课时间通常为8分钟至10分钟, 可以围绕一件事、一句话宣讲, 灵活机动, 贴近群众, 而且受众面广。”库车县委宣传部宣传中心副主任孟亚娟说, 在宁波微型党课专家团手把手示范下, 微型党课在库车迅速推广。

库车开始组建本土的专业宣讲团: 热合曼·阿布拉和吾甫尔·吐拉甫进入库车县教育局系统后, 主动加入宣讲员队伍; 擅长弹热瓦普的两位老党员, 就党的政策和身边的变化创作诗歌, 以弹唱的方式为农村干部群众宣讲……

手拉手, 不忘初心一起走。宁波市援疆指挥部同步开展了“不忘初心、牢记使命”专题“周三夜学”活动, 每位援疆干部人才立足自身岗位和专业特点, 结合重点工作和新疆实际开展学习, 立志通过主题教育, 助力脱贫攻坚, 深化乡村振兴, 创新智力援疆, 切实提高受援地人民群众的获得感、幸福感、安全感。